



Из овощных растений самые высокие урожаи даёт капуста: в мире — до 80-100 тонн с одного гектара. Областной рекорд — 27 тонн с гектара. Посевами капусты на планете занято около 800 тысяч га, а в нашем регионе — более 560 га. Самые

большие капустные «огороды» — у нескольких крупных хозяйств, таких как СХПК «Битимский», агрофирма «Уральская», СПК «Белоярское».

ПОЛНАЯ ВЕРСИЯ (ПОЧТОВЫЕ ИНДЕКСЫ 73813, 53802, 03802)

ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

Четверг, 21 февраля 2013 года

№ 81-83 (6739-6741). www.oblgazeta.ru

ЛЮДИ НОМЕРА

Анатолий Павлов



Председатель комитета областного парламента по региональной политике и развитию местного самоуправления призвал муниципалитеты искать новые доходы местных бюджетов.

Олег Домрачев



Испытатель военной техники Уралавтозавода рассказал «ОГ» о своей рискованной профессии, нижнетагильских танках и о первых шагах работы в политике.

Валерий Эйхвальд



Легендарный игрок и тренер екатеринбургского СКА впервые в своей 40-летней карьере побывал на родине как гость. Его команда выиграла, но сам Валерий Иванович сокрушался участю хоккея с мячом в Свердловской области.

Купили жильё? Оформляйте документы на налоговый вычет



Если вам пришлось потратиться на лечение и дорогостоящие лекарства, если вы купили квартиру или ваш ребенок учится очно на платном отделении, то вы имеете полное право на возврат налога в размере 13 процентов от уплаченной суммы. Об этом давно известно, однако в очереди за деньгами что-то никто не выстраивается. Между тем суммы могут вполне оправдывать потраченное на оформление документов время. Так, ес-

ли стоимость очного обучения на физико-технологическом факультете УрФУ в год составляет около 60 тысяч рублей, то можно получить почти восемь тысяч рублей в качестве налогового вычета. Эта сумма запросто покроет, например, годовые затраты студента на канцтовары.

ГЕОГРАФИЯ НОМЕРА



- Цифры в скобках обозначают страницы, на которых опубликован материал**
- Страна**
- Жуковский (XIV)
 - Иркутск (XVI)
 - Калининград (XV)
 - Краснодар (XVI)
 - Красноярск (XVI)
 - Москва (III, XIV, XV)
 - Новый Новгород (XVI)
 - Оренбург (XVI)
 - Сочи (XVI)
 - С.-Петербург (V)
 - Томск (XVI)
 - Тюмень (III, XVI)
 - Уфа (XII)
 - Челябинск (XII)
 - Череповец (XVI)
- Планета**
- Абхазия (III)
 - Азербайджан (XV)
 - Алжир (XIV)
 - Андорра (IV)
 - Беларусь (XIV, XVI)
 - Бельгия (IV)
 - Великобритания (IV)
 - Венгрия (XVI)
 - Новый Гвинея (III)
 - Испания (XIV, XVI)
 - Италия (XVI)
 - Кипр (XVI)
 - Латвия (XII)
 - Литва (XIV)
 - Монако (IV)
 - ОАЭ (IV, XVI)
 - Польша (XVI)
 - Япония (I)

С каждым годом в Свердловской области возвращается на 15 процентов больше налогов, чем в предыдущем

ЦИФРА

600

граммов. Такова минимальная масса тела новорождённого, которого врачи, в том числе и врачи Свердловской области, готовы выхаживать.



Евгений Куйвашев (слева) и управляющий директор концерна «Хонда Мотор» Фурусико Ике обсудили возможности сотрудничества

Дублёр в помощь

В Екатеринбурге из-за строительства новой развязки изменили схему движения

Сергей ДИАНОВ

В связи со строительством развязки на перекрёстке Московской — Обьездная, на момент проведения работ изменилась схема организации дорожного движения. Перекрёсток оказался улиц Московской. Взамен создан объезд, по которому и будет осуществляться движение.



Трудности на Московской-Обьездной — временные

Напомним, реконструкция ведётся в рамках областной целевой программы «Столица». Дублёр, проходящий параллельно Московской, был открыт вчера утром, но уже через час на перекрёстке организовался значительный затор, причём во всех направлениях. Ухудшение пропускной способности может быть связано с несколькими факторами. В первую очередь, ширина новой дороги меньше, чем у улицы Московской, — примерно восемь метров. Также появилось несколько дополнительных поворотов, плюс введено ограничение по скорости. К тому же, изменился приоритет у дороги. На новом перекрёстке главной стала Обьездная, а

второстепенной — Московской. Заместитель министра транспорта и связи Свердловской области Василий Старков обратился к автолюбителям с просьбой отнестись с пониманием к сложившейся ситуации и перетерпеть все трудности, связанные с новым перекрёстком. И, по возможности, пользоваться общественным транспортом.

Замминистра считает, что значимость новой развязки очень велика. До закрытия пропускная способность дороги была не более ста тысяч автомобилей в сутки. По его мнению, это критическая цифра для подобной се-

ти. Важность новой постройки подтверждается цифрами, которые озвучил Василий Старков:

— В 2012 году, по поручению губернатора Евгения Куйвашева, на реализацию этого проекта было выделено 148 миллионов рублей из средств областного бюджета. В 2013 году на данный объект предусмотрены затраты в размере 480 миллионов рублей. А вообще, на то, чтобы улучшить пропускную способность дорог по городу Екатеринбург, в этом году из областного бюджета всего будет выделено четыре с половиной миллиарда рублей.

Свердловский десант на японские острова

Увидит ли свет «уральская иномарка»?

Леонид ПОЗДЕЕВ

Находящийся с официальным визитом в Японии во главе делегации Свердловской области губернатор Евгений Куйвашев провёл ряд встреч с руководителями крупнейших японских компаний и обсудил с ними возможности взаимовыгодного сотрудничества.

Варианты размещения на Среднем Урале автоборочных производств концерна, но до этого наш регион посетят эксперты московского представительства «Хонды», которые проведут необходимые маркетинговые исследования. Свердловская область — один из лидеров среди субъектов РФ по объёмам продаж автомобилей. Между тем, несмотря на большую ёмкость рынка, и во всех шести субъектах Уральского федерального округа, и в граничащих с ними соседних регионах нет ни одного автоборочного производства.

Евгений Куйвашев уверен, что Средний Урал — отличное место для размещения таких производств — здесь имеются высококвалифицированные трудовые ресурсы, энергетические мощности, развитая транспортно-логистическая инфраструктура. К тому же более 30 предприятий Свердловской области уже производят либо готовы в кратчайшие сроки освоить производство деталей, узлов и комплектующих изделий для автопрома.

● На прошедшей вчера встрече с генеральным директором бюро по торговой политике министерства экономики, торговли и промышленности Японии Такаоки Уе-

да губернатор Свердловской области представил японским коллегам и другим про-рынные проекты, участниками которых могли бы стать японские компании. Это особая экономическая зона «Титановая долина», медицинский индустриальный парк «Новоуральский», химический технопарк «Тагил». Губернатор предложил японской стороне принять активное участие в выставке «Иннопром-2013».

● Глава Среднего Урала встретился также со старшим вице-президентом медицинской корпорации «Такеда Фармасьютикл» Синдзи Хонда и обсудил с ним перспективы сотрудничества этой фирмы с Уральским биомедицинским кластером.

Дело за малым — создать для японских партнёров условия не худшие, чем в Калужской, Ленинградской и других областях России, лидирующих сегодня по привлечению на свои территории различных зарубежных, в том числе автоборочных, производств. Ведь вряд ли та же «Хонда» захочет открывать свой завод в городе, в котором чиновники по несколько месяцев оформляют документы на землю или на подключение электроэнер-

Джаз без образования

На сцене Театра эстрады выступила американская певица Рене Мари



У Рене Мари нет музыкального образования, а профессионально петь она начала в том возрасте, когда принято начинать новую жизнь — в 40 лет. Сегодня имя Рене Мари звучит практически на одном уровне с именами Эллы Фиджжеральд и Сары Вон.

Перед выступлением в рамках фестиваля «ПроДжаз» певица дала эксклюзивное интервью корреспонденту «ОГ».

ЭТОТ ДЕНЬ В ИСТОРИИ ОБЛАСТИ

Редактор рубрики — Владимир ВАСИЛЬЕВ

Год назад в возрасте 77 лет скончался уральский драматург Геннадий Бокарев — автор знаменитой пьесы «Сталева-ры» и сценарист культового советского кино-евика «Найти и обезвредить».

Геннадий Бокарев стал главным редактором Свердловского телестудии в 33 года. Был самым молодым главным во всём Союзе. И единственным беспартийным

Геннадий Бокарев родился в селе Бобровка Арамилского района. Окончил вначале Свердловский радиотехникум (1955), а уже став знаменитым, — сценарный факультет ВГИКа (1977).

В 1958–1968 годах работал на свердловских заводах ВИЗ и УЗТМ.

Его литературный дебют — повесть «Мы» — состоялся в 1964 году в журнале «Юность». После публикации молодой автор получил ободряющее рукопожатие знаменитейшего в те времена Василия Аксёнова и письмо тогдашнего главнокомандующего Бориса Полевого с призывом написать продолжение. Не написал...

В 1972 году пьеса Бокарева «Сталева-ры» была поставлена в столичном МХАТе с феноменальным успехом. Спектакль получил Государственную премию СССР, а худрук МХАТа Олег Ефремов пригласил уральца заведовать литературной частью театра. Отказался...

В Свердловске он шесть лет (1968–1974) был главным редактором Свердловского телевидения, а потом перешёл на работу в киностудию.

По сценариям уральца сняты два десятка фильмов, в том числе «По собственному желанию» (1973), «Самый жаркий месяц» (1974), «Найти и обезвредить» (1982).

В 2009 году Бокарев получил звание «Почётный гражданин Свердловской области», а буквально вчера администрация Екатеринбурга приняла решение назвать именем драматурга одну из новых улиц города.

Владимир ВАСИЛЬЕВ

ISSN 2225-1529



9172225152000

13081